

战略重心转移 美国军售跟进

□新华社供本报特稿

美国决定把战略重心转向亚洲太平洋地区后,军火商跟进。分析师和贸易组织预测,这一地区美制武器装备销售今后将大幅增加。

新商机

美国贸易组织航天工业协会2012年12月发布报告,预计亚太地区至少数年内对高价美制武器装备的需求将保持强劲。

报告预计,美国军火商在南亚和东亚地区销售额将足以弥补在欧洲市场的收入减少。美国国会研究所统计,美国2011年军售合同总额为663亿美元,占全球军售额近78%。

路透社1日援引美国国防部防务安全合作局的消息报道,2012财政年度,美军太平洋司令部辖区内的国家和地区与美方签订采购合同总额达到137亿美元,环比增加5.4%。

航天工业协会和防务安全合作局没有就2013财年美国在这一地区军售

额作出预测。防务行业顾问鲁珀特·哈蒙德-钱伯斯推断,东南亚国家军费预算今后将稳步增长。

助转向

一些分析师推断,强化对亚太地区军售是配合美国战略重心转移的主要措施之一。航天工业协会分管国家安全的副主席弗雷德·唐尼说,战略重心转移“将为我们的行业提供越来越多机会,向我们的朋友提供装备”。

路透社分析,美国政府越来越重视军售,把它视为维护美国全球利益的低成本手段,因为“军售可以强化外交关系,发展长期伙伴关系,帮助盟友增强自我防卫能力”。美国国务院分管发展伙伴关系的官员安德鲁·夏皮罗说:“这可能减轻我们身上的担子。”

美军太平洋司令部司令塞缪尔·洛克利尔在首都华盛顿举行的一次论坛上说,美国战略重心转移过程中,他的主要任务是强化与亚太地区盟友的关系,向它们提供现代化装备。他已经认真着手执行。



美国F-35战机(新华网图片)

多样化

五角大楼打算增强在亚太地区的情报、监视和侦察能力,2012年12月正式建议国会向主要盟国韩国出售多架诺思罗普-格鲁曼公司研制的“全球鹰”无人驾驶侦察机,总额12亿美元。韩国4年前有意采购“全球鹰”,美国担心触发地区军备竞赛,迟迟未作决定。朝鲜12月12日发射卫星后,美国政府在两周内提议对韩出售“全球鹰”。

诺思罗普-格鲁曼公司说,除韩国以外,澳大利亚、日本和新加坡同样有意采购“全球鹰”。

日本是亚太地区主要美制武器买家。路透社评述,日本已经成为美国导

弹防御计划中最重要的伙伴。朝鲜发射卫星前两天,美国政府告诉国会,日本寻求为两艘驱逐舰升级“宙斯盾”系统,进而更有效拦截弹道导弹。合同额预计为4.21亿美元。

另外,东京已经同意美军在日本部署第二部陆基X波段雷达,决定购买洛克希德-马丁公司研制的F-35型战机,金额超过50亿美元。新加坡和韩国也在考虑采购这种战机。

在南亚,印度与美国2011年签订合计69亿美元军购合同,采购额仅次于沙特阿拉伯。美国对印度军售2008年几乎为零,累积销售额现阶段增加至80亿美元,今后有望继续增加。印度打算今后10年花费大约1000亿美元升级武器库。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

